Prva priebezna pisomka z fyziky 1
letny semester 2023/2024, 14. marca 2024, 15.00

1.

Zlozky polohového vektora r = i + yj castice, ktora sa pohybuje v rovine zy, st
ur¢ené predpismi: x = x¢o + Rsinwt, y = Rcoswt, kde t je ¢as a veliciny xg, R,
w su konstanty nezavislé od casu. V akej polohe sa bude ¢astica nachadzat v case
t = 07 Vyjadrite velkosti rychlosti ¢astice a rozhodnite, ¢i ide o rovnomerny alebo
nerovnomerny pohyb. (5 bodov)

Automobil zacal brzdit pri rychlosti vy a rovnomerne spomalenym pohybom zastavil
za Cas t. Kolkokrat sa za tento cas otocili kolesa automobilu, ak priemer kolies je D
a automobil brzdil bez smyku? (5 bodov)

Kvader s hmotnostou m sa volne Smyka po naklonenej rovine konstantnou rychlostou
nadol. Aky je faktor Smykového trenia u? Akou velkou silou F' musime ten isty kvader
tahat rovnomernym pohybom po tejto rovine nahor? Sklon roviny je a. (5 bodov)

Bonusova tloha. Najdite vykon sily F' v 3. tlohe, ak smerom nahor prejde kvader po
naklonenej rovine drahu s za cas t. (5 bodov navyse)



